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mnut rapidement, ses feuilles ont bientôt fi
recouvert la surface du sol et ètonifl les è
herbes parasites ; mais alors les labours s
doivent être plus profonds, parco que les
tiges étant très-rapprochées, les racines ne d
lieuvent s'étendre latbralement ; il faut o
done, pour se bien nourrir, qu'elles trou- l
vent à pénétrer une couche épaisse le a
terre végétale. Lorsque le plant est me-
dêrament espocé, il donne d'autantplusle c
Miasse, dont la tenecité est d'autant plus s
grande, qu'il a acquis plus complètement
sa croissance l'air libre. Sa graine mu-
rit mieux et est infiniment plis abon-
dante.

Jfaladies et remèdes; plantes et animaux

nui4ibles, moyens d'en préserver.

Quelque bien couverte qu'ait été la grai-
ne il ne faut pas la perdre de vue jusqu'à
ce qu'elle soit entièrement levée; car les
oiseaux, et les pigeons surtout, en sont cx-
trémement friands. Il faut les en écarter
souvent, soit par le bruit de quelques coups
de fusil, soit par des nannequins de paille ;
il est bon de veiller aussi sur les mulots et
autres quadrupèdes rongeurs.

De la récolte,

Tour récolter le chanvre, il faut saisir Pins-
tant de sa maturité. Si on tarde trop, il
potirrit on devient. ligneux, et, dans les
deux ens, il est impropre à la filature et au
tissage. Si on se hâte de l'arracher, on
a'obtient qu'une filasse dont les fils ont
peu de résistance, et la toile qu'on en fa-
brique s'use promptement.

L'époqi.e de la maturité est diffé'rente
pour les deux sexes. Le chanvre male est

son pollen est dissipé et ue
ses sommités jaunissent. Lorsqu'on lar-
rache, ont doit marcher dans les allées qui
séparent les planches, afin de mênagerile
chanvre femelle, qui n'est mûr qu'environ 6
semaines après le mâle.

rinnds. S'il pleut, les faisceaux doivent
tre déplacés et retournés pour les faire
beher.

Pour extraire la graine, on frappe aven
es battoirs sur les têtes des bottes, ou bien
in les passe sur un gros peigne qui arrache

es sommités, qu'on pourrait même couper,
insi que les racines, sous un nliehe-paille.
ensuite les graines, enveloppées de leur
alice et mêlées avec des feuilles, etc.,
ont exposées au soleil et vannées ou cri-
blées comme le blé. On les porte au gre-
nier, pour y être étendues par couches très-
milees, et régulièrement remuées, de
crainte qu'elles ne s'échauffent. On sait
ue tòutes ces sortes de gaines sont de dif-
icile conservation, et qu'elles perdent
promptement, en s'4ehaufilrnt, leur faculté
germmative. Il faut aussi veiller aux sou-
ris. La bonne conservation des graines
demande une extrême attention ; quand
elles sont bien sèches, on peut, au bout
d'un mois, les mettre dans des sacs ou dans
des tonneaux défoncés par un bout.

Il est assez difficile de déterminer exac-
tement le moment le plus convenable pour
'extraction de l'huile, à cause des différens
degrés de maturité des graines, provenant
d'une même récolte. Si on les porte trop
tôt au moulin, on a moins d'huile; trop
tard, il-y a beaucoup de graine rancie qui
altère la bonne qualité (le l'huile. 2 à 3
mois sont un bon terme moyen.

Lorsque le chanvre est converti en toile à
voile par lepremier producteur, sa culture
donne deux fois plus de bénéfices qu'au-
cune autre qui soit connue.

-o-

LES ASPERGES.
L'Asperge est ie plante à racines viva-

ces, c'est-A-dire qui ne périssent pas.
De la racine, qu'on nomme grifTe oipat-

te, naissent. chaque annle de nou.velles i
Au for et à mesure qu'on arrache le ges qui périssent à la fin de l'été: la con.

chanvre, soit mâle, soit femelle, on le lie sommation de ces tiges, lorsqu'elles sont
enpetitcs bottes que l'on dresse en faisceaux. jeunes et tendres et sortant de terre de
Le mâle reste 3 ou 4. jours exposé au so- quelques pouces seulement, est énorme
leil; lat femelle y demeure plus longtemps, dIans les villes où on les vend par bottes
paree que la graine achève ainsi de mûrir. pour manger cuites à la sauce, ou coupées
Il faut veiller à ce qu'elle ne soit pas dé- en petits pois. Ainsi, un seul cultivateurvorce par les oiseaux qui en sont très- près de Londres, M.Biggs, a souvent 40 nr.


